

创业殷商 乐业安阳

市人才和就业服务中心开展创业就业政策进社区系列宣传活动

本报讯 (记者 黄亚楠)“经过导师的讲解,我对创业有了更全面、细致、深入的理解。今天可谓收获满满,相信在人社部门的帮扶下,我们的创业之路一定会更加平坦!”市民贾女士兴奋地告诉记者。

10月24日至29日,市人才和就业服务中心开展“创业殷商 乐业安阳”创业就业政策进社区系列宣传活动,将服务阵地延伸到群众“家门口”,创业导师和专家深入基层一线,为有创业意愿的群众答疑解惑。

为筹备好此次活动,市人才和就业服务中心充实宣讲“阵容”,负责就业创业相关业务的科室单位齐上阵,打造了一支熟悉政策、了解市场的“宣讲团”。市创业就业促进会、市级创业导师、资深创业培训讲师、成功企业家倾力相

助,充分发挥创业“智囊团”的作用。

市人才和就业服务中心就业三科负责人蔡梅芹介绍,此次活动以“三走四进六送”为主线,聚焦街道社区,重点服务辖区内创业者和有创业意愿的群众。针对有创业需求的城市社区,采取“一区一策”的方案,市、区、街道、社区四级人社部门联动发力,构建社区“小循环”。创业导师先后深入北关区解放路街道和平路社区、殷都区梅园庄街道钢五区社区、文峰区永明路街道办事处建安社区和高新区银杏街华强社区开展宣讲活动。

“针对企业反映的‘主播’岗位招聘难的问题,建议你们一方面申请就业见习单位,通过校企合作培养在校生积极留住人才,另一方面我们可以帮助对接设置‘主播’岗位技能培训的

民办学校,共同搭建点对点的人才输送渠道……”市人力资源服务中心资深创业培训讲师董文波在建安社区为初创企业鸿鸿传媒负责人现场解答时表示。创业导师们不仅与创业者“面对面”交流,现场解答困惑,并积极与创业者交换联系方式。后期,创业培训讲师将持续为创业者提供创业帮扶指导,随时帮助解决创业难题,对接资源,确保创业取得实质性进展和成效。

本次活动改变了以往传统培训会的形式,采取圆桌会议的形式,与创业者面对面分享创业项目、创业想法,探讨如何抓住当下机遇,创造出符合当代需求、具有竞争力的新产品、新服务。安阳市创业就业促进会副会长、创业导师徐良讲述了自己的创业故事,分享了宝贵经验和心路历程,激发

了创业者的创业热情。“既然你已经有了电商创业的想法,我可以为你提供相关的资源对接,手把手教你注册经营,后续如果有财税记账相关专业问题也可以随时咨询我,‘一站式’为大家提供创业帮扶指导,放心!都是免费的。”安阳市创业就业促进会副会长、创业导师王战在和平路社区对有创业意愿的群众表示。

“此次创业政策宣讲活动,不仅为初创者搭建了一个交流沟通的平台,更让辖区内居民直观感受到了‘家门口’的创业就业服务。下一步,市人才和就业服务中心将联合社区人社服务窗口,以社区服务为阵地,充分挖掘区域创业需求,整合创业服务资源,提升政策知晓率,增强居民与创业者的幸福感。”蔡梅芹表示。

图说新闻

10月30日,职工心理健康关爱员内训班第一期开班,此次培训邀请河南省高校心理健康教育名师、清华大学积极心理学指导师王宝玲教授为10名心理健康关爱员讲解沙盘游戏的理论和应用。培训中,王教授带领学员分别体验了来访者和沙盘咨询师角色,并就实操中的疑难点进行了解答。

(本报记者 魏 兰 摄)



葛树芹:

巾帼“挂帅” 描绘乡村振兴新图景

□本报记者 魏 兰

11月2日,天气晴好,汤阴县向阳庄村内,一条条硬化路面干干净净,直通到每家每户门口。“俺们村现在发展这么好,都离不开葛书记的带领,别看人家是‘外来媳妇’,她治村,全村人都服气!”78岁的向阳庄村村民石庆合说。

1985年,葛树芹嫁到向阳庄村。她性格直爽,还是个热心肠。东家婆媳不和了,她两边劝说耐心调解;西家出事遭难了,她尽心尽力主动帮忙。很快,这个“外来媳妇”就和村里人打成一片,赢得了村民们的认可。1992年村委换届,葛树芹被推选为村委会主任。2004年,她当选村党支部书记,成为向阳庄村的“当家人”。

“一个女的来治村,肯定干不长。”“外来媳妇当书记?等着让人看笑话吧!”面对那些不信任的眼光,葛树芹内心憋着一股劲儿。她上任后做的第一件事,就是硬化向阳庄村主干道。为了修路,葛树芹天天待在工地。早上,她和工人一起上工,晚上,她和工人一起离开。经过一个多月的苦干,昔日的黄土路变成了宽阔平坦的水泥

路。这条路也成为全村的致富路,运输车辆能跑了,粮食和蔬菜能往外运了,而为了修路,葛树芹一个月瘦了18斤。

从此,质疑的声音少了,可葛树芹并没有丝毫松懈,“我要想办法让村民们的钱包鼓起来。”2008年,葛树芹带领村民捐款捐物,以手拉肩扛的方式,

历时半年多的时间,修通了一条2000米长的水渠。这条渠不仅保障了村民浇地,还让村集体第一次有了收入。随后她开荒地,办技能培训班,引进企业解决村民就业,增加集体收入。向阳庄村从欠债村变为集体资产超千万元、集体收入超百万元的模范村。

“这些年来,向阳庄村建成了20多栋标准化蔬菜大棚,建设了标准化厂房,还安装了光伏太阳能板,为村集体带来了每年100多万元的收入。特别是,我们的集体经济合作社吸纳了80多名妇女,帮助她们人均年增收8000元,让农村女性的生活甜了,腰杆硬了,对未来充满了希望。”葛树芹说。

2015年,组织上安排葛树芹到宜沟镇三里屯村任村党支部书记,向阳庄村村民拦着不让走。此后,葛树芹开始同时兼任两个村的村党支部书记。她带领三里屯村“两委”干部清理垃圾,整修道路,改善村容村貌,修复机井,配备水泵,解决浇地问题……如今,三里屯村集体经济收入超过40万元,该村党支部成为汤阴县先进党支部。

“全面推进乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。我要和群众一起努力,在乡村振兴道路上阔步前行,让大家过上更好的日子。”畅想未来时,葛树芹眼中充满希望,“农业强、农民富、农村美”的乡村振兴画卷越绘越美,恰似葛树芹眼中的好光景。

“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”

“人富裕还要家美丽”,葛树芹在带领乡亲们致富的同时,还致力于改善向阳庄村的环境。10多年间,她带

领村“两委”干部先后对村中14条巷道进行了硬化,铺设了1200米长的下水管道和2000多米的自来水管网,建设了140多个垃圾池,向阳庄村家家通上了天然气,户户用上水冲式厕所。她带领全村妇女建设美丽庭院,媳妇比孝心,邻里比和谐,村庄还荣获“省级生态村”称号。

“要没葛书记带着我们干,向阳庄还是以前那个落后村,有个好书记,我们的好日子才有盼头。”向阳庄村村民王俊梅说。

“要没葛书记带着我们干,向阳庄

文化惠民润人心

——河南省“舞台艺术送基层”演出活动侧记

□本报记者 李婧瑜 文/图

11月4日,在安阳县白璧镇常王贾村,文化大舞台广场锣鼓铿锵、戏韵悠扬,空前热闹,当地老百姓激动地说:“本就不大的广场上密密麻麻地聚集了数百人,很多年没有见过这种盛况了。”不仅是常王贾村,还有周边不少村民赶来听戏,大家把整个广场围得水泄不通。当天,河南豫剧一团的艺术家们为安阳戏迷送上了一场戏曲大餐。

作为河南省“舞台艺术送基层”惠民演出活动的其中一站,河南豫剧一团作为承办方在安阳县5个乡镇连续举办5天10场惠民演出,所到之处场场爆满。在当天的演出中,河南豫剧一团的艺术家们倾情上演了《三哭殿》《穆桂英挂帅》等经典大戏。名家名角和优秀中青年演员联袂奉献的精彩演出,吸引了大批群众前来观看,不少观众或伴随节拍哼唱,或拿出手机记录精彩瞬间。

11月2日,河南豫剧一团在村镇东士子村进行了第一场演出,十里八乡的戏迷圈子一下就炸开了锅,大家难得有机会能在家门口欣赏这些名角的演出,自然是场场“追”着

听。”活动现场,一位戏迷向记者介绍,他已经连续跟着听了3天,足见戏瘾。随着宣传力度的加强,除了原来的中老年戏迷群体,越来越多的年轻人加入进来,甚至有全家老少专

程从外地赶来,为戏曲艺术的传播注入了新的活力。

河南省“舞台艺术送基层”活动是一项重要的文化惠民工程,活动坚持“政府补助、院团演出、群众受益”的原则,由全省各级国有文艺院团把体现社会主义核心价值观的优秀文艺作品、经典剧目免费送到乡村、社区、校园等,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,让群众共享艺术发展成果。

“安阳县的演出结束后,河南豫剧一团将走进滑县,开展为期9天的演出活动,届时会有更多群众参与其中,感受传统戏曲的艺术魅力。”市文广旅局相关工作人员向记者介绍,活动将进一步发挥国有院团以文化人、以文惠民、推动文艺发展的积极作用,丰富基层群众业余文化生活,营造文明、健康、欢乐、和谐的乡村文化氛围,弘扬文明新风,为乡村振兴塑形铸魂、扎实推进美丽乡村建设起到积极的推动作用。

演出现场

“安阳县的演出结束后,河南豫剧一团将走进滑县,开展为期9天的演出活动,届时会有更多群众参与其中,感受传统戏曲的艺术魅力。”市文广旅局相关工作人员向记者介绍,活动将进一步发挥国有院团以文化人、以文惠民、推动文艺发展的积极作用,丰富基层群众业余文化生活,营造文明、健康、欢乐、和谐的乡村文化氛围,弘扬文明新风,为乡村振兴塑形铸魂、扎实推进美丽乡村建设起到积极的推动作用。

严守纪律红线 净化服务环境

市生态环境局召开全市遏制第三方弄虚作假警示教育大会

本报讯 (记者 李婧瑜)11月4日

上午,全市遏制第三方弄虚作假警示教育大会在市生态环境局召开,会议通过观看警示教育案例,总结分析当前工作,引导相关责任人严守纪律红线,进一步净化第三方环保服务环境,为生态环境持续改善提供坚强保障。全市生态环境系统相关执法人员、监测、监控、环评、移动源第三方环保服务机构的相关负责人等280余人参加了会议。

第三方环保服务机构是生态环境保护工作的重要参与者,在重污染天气防控、重大活动期间空气质量联防联控、生态环境执法监管等工作任务中发挥着重要作用。今年5月第一次警示教育会议后,相关监管部门和第三方环保服务机构的工作都发生了较大转变。再次召开警示教育大会,旨在让大家充分认识到我市对打击第三方弄虚作假等违法违规行为的高压态势,警钟长鸣、强化监管,为实现精准治污、科学治污、依法治污提供全面、

真实、准确的数据保障。

会议集中观看了山东锦华环评造假案等多个弄虚作假典型案例,并通报了我市近阶段监测、监控、移动源、环评等领域存在的问题及下一步的工作要求,要充分认识第三方环保服务机构工作的重要性及当前面临的严峻形势,坚持问题导向,全面自查整改,提升工作质量和服务水平。第三方环保服务机构要进一步规范内部管理,加强行业自律,提升服务水平,进一步强化标准意识、服务意识、规矩意识,坚决不能触碰法律红线。与此同时,监管部门要压实监管责任,加大常态化监管力度,强化执法联动,提高执法效率,净化服务环境。在生态环境执法工作中,相关部门要进一步提升队伍能力,相关人员在提升业务能力的同时,要坚守廉政底线。

会后,参会人员纷纷表示会从典型案例中吸取教训,强化责任担当,严守纪律红线,把会议的各项要求落到实处。

市总工会

举办劳动争议调解员培训班

本报讯 (记者 魏 兰)10月30日,市总工会举办劳动争议调解员培训班,各县(市、区)总工会法律部长和负责劳动争议裁决、协调工作的调解员40余人参加了培训。

此次培训邀请安阳市劳动人事争议仲裁院党支部书记、副院长张祝强及林州市总工会“老白工作室”领衔人白江授课。

培训中,张祝强结合多年来从事劳动人事争议调解、仲裁工作的实践,围绕劳动人事争议案件调解方法与技巧进行授课,详细介绍了10种调解方法,并针对劳动争议纠纷频发的热点、

难点问题进行重点解读,详细讲解了各种方法的适用技巧,以及如何提高调解成功率、提前规避可能出现的風險等。

白江从实际案例入手,深入浅出地为学员们讲解了如何运用不同的调解方法解决不同的劳动争议纠纷,并分享了“老白工作室”“传帮带”的工作方法。

下一步,市总工会将继续加大“工会+仲裁”“工会+法院”工作力度,加强调解组织,提升调解能力,推动劳动争议多元化解机制走深走实,切实维护广大职工的合法权益。

书香润童心 妙笔绘未来

2024年安阳市第四届亲子绘本创作大赛启动

本报讯 (记者 魏 兰)10月28日,记者从市妇儿儿童活动中心获悉,为激发广大少年儿童创作热情,积极营造全民阅读氛围,持续深化书香安阳建设,市文明办、市妇联、市教育局联合举办2024年安阳市第四届亲子绘本创作大赛。

此次大赛的主题为“书香润童心 妙笔绘未来”,参赛对象分为亲子组(3岁~6岁)和儿童组(1年级~6年级)。作品创作要以大美安阳、红色记忆、优秀传统习俗和文化、传承家庭家教家风等为主题,故事情节完整,内容富有童趣、语言简洁、叙述完整,积极传播主旋律和正能量。作品

设计为一本完整的绘本,由封面、内页、封底等组成,封面需注明书名及图、文作者,采用平装、精装或立体书等方式均可,开本最小展开尺寸不小于16开,最大展开尺寸不超过8开,使用材料不限。需要注意的是,作品不可使用购买的半成品、填色类、贴纸贴画类以及直接临摹现有出版绘本代替。每组各设最佳图文奖、最佳书籍设计奖、最佳原创奖、未来之星奖和优秀教师奖若干名。

此次比赛为公益活动,不收取任何费用。集体或个人均可拨打电话0372-3993010报名,截稿时间为2024年11月24日。

本报与安阳市政务服务服务中心联动 热线联动 情系民生

河南新闻奖报名专栏

上周,市12345政务服务便民热线共接听群众来电13356件。其中,转办4363件,答复8993件。热线联动282次。涉及公共服务2836件,城市管理2122件,民主法治944件,劳动和社会保障714件,市场管理672件,交通管理662件,农村管理558件,文体科教393件,环境保护353件,民政事务336件,经济管理314件,公共安全211件,卫生健康127件,旅游管理20件。较上周相比,上升的反映类别是劳动和社会保障、城市管理等。较上周相比,下降的反映类别是公共服务、经济管理、农村管理、公共安全等。上周,市12345政务服务便民热线收到群众反映的热点问题主要集中在城市管理、公共服务、劳动和社会保障等方面,已全部转交相关部门处理。

热点聚焦

●肝癌患者做过切除肿瘤手术后,后期采取放疗或口服靶向治疗,能不能申请慢性病报销?

市医疗保障局:恶性肿瘤的病人依据政策,应根据临床医生给予患者的治疗方式来判断。若采取放疗、化疗、内部分治疗,则可以在我市二级及二级以上的定点医疗机构申请门诊慢病;若采取靶向治疗,则可以在我市二级及二级以上的定点医疗机构申请门诊特药。具体标准由定点医疗机构根据病人病历和病人实际情况判断。

●北关区北辰大道(东风路至中华路)路段没有公共卫生间。

北关区政府:目前在北辰大道水木清华小区西侧路南游园内已建成一座公厕,待游园移交后可正常开放使用。

政策导航

●我是北关区辖区内的商铺店主,店铺准备做商业活动,要在店外做装饰布置,请问如何申请报备?

市城市管理局:根据河南省《城市市容和环境卫生管理条例》规定,门店店外宣传促销活动可到市民之家二楼西厅综合受理窗口办理店外宣传促销活动审批手续,办理时需提供以下材料:1. 表彰表原件一份;2. 营业执照和法人身份证复印件一份;3. 委托书及经办人身份证复印件(需对比原件留存复印件);4. 场地使用权佐证材料;5. 占用地点现场图片及效果图原件一份。

(本报记者 赵慧 整理)